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Ledarinformation 2024-03-07

Styrelsen
Välkomna till ett nytt verksamhetsår i vår förening! Den 5 mars genomförde vi årsmötet som avslutning på verksamhetsåret 2023 och starten på verksamhetsåret 2024. Ett drygt 20-tal medlemmar deltog på mötet, som leddes av Gudrun Lundholm.  Förtjänstmärken utdelades på mötet till följande medlemmar: Anita och Tor Enger, Sara Måwe och Tord Lundholm, som fick guldmedaljen och förtjänstmärket tilldelades  Christer Winberg, Gunnel Deimert, Björn Nilsson, Daniel Andersson, Jenny Wallén och Gun Tidestav.

Styrelsen består av åtta ledamöter varav två är suppleanter. Nya ledamöter är Christian Hegemark som ordinarie ledamot och  Peter Lunderbye och Kerstin Toresäter som suppleanter. . Vi hälsar dem varmt välkomna att delta i vår förenings arbete med att bidra till  en god folkhälsa, livsglädje och respekt för naturen. Som ordförande kvarstår Gun Tidestav ett år till.
Efter avslutat årsmöte genomfördes ett konstituerande styrelsemöte där roller som sekreterare, kassör och vice ordförande fördelades. På första styrelsemötet kommer andra uppdrag och ansvar att  fördelas på ledamöterna.
Styrelsen kommer att mötas en gång per månad i Främjarstugan.
Verksamhetsåret 2024
I verksamhetsplan och budget för 2024 lyfter vi fram vikten av att vi har  ledare, hjälpledare och funktionärer som möjliggör att vi kan förverkliga planerna och nå målen. Vi sätter i verksamhetsplanen fokus på aktiviteter för olika åldersgrupper och hoppas på en tillströmning av deltagare och nya medlemmar till våra verksamheter.
Belastningsregistret
Alla ledare och hjälpledare i Friluftsfrämjandet som möter barn och ungdomar i verksamheten ska visa upp ett utdrag ur belastningsregistret. Är du ny i vår verksamhet och ännu inte gjort det är det dags att göra det nu. Du beställer ditt utdrag på polisen.se. När du har fått ditt utdrag fotar du av det och skickar det till Susanne Lundgren, som markerar att du visat upp det i ledarregistret.


Medlemsbladet
Föreningens medlemsblad sträcker sig över hösten 2023 och våren 2024. Vi kommer att fortsätta att ha bladet i pappersform och arbetet med ett nytt medlemsblad för hösten 2024 och våren 2025 kommer att starta i maj.
Vårt kansli i Främjarstugan
Vi använder Främjarstugan för vår egen verksamhet men hyr också ut den till privatpersoner, föreningar, företag mfl för möten och fester. Uthyrningen av Främjarstugan sker via bokning på vårt kansli i Främjarstugan som är öppet helgfria torsdagar 18.00-20.00. Bokningen kan ske per mail: enkoping@friluftsframjandet.se, per telefon 0171-24302 eller genom ett besök på Bredsandsvägen 32.
Vi behöver hjälp från flera av våra ledare och funktionärer för att bemanna kansliet  och/eller sköta avsyningen av lokalen efter att stugan har varit uthyrd.  Hör av dig till Susanne-Lundgren@hotmail.se eller på telefon 070-2908229 om du har möjlighet att hjälpa till.
Kommande utbildningar 
2024-03-13 kl 18.00-20.30 i Främjarstugan:  Första hjälpen med säkerhetsplanering med inriktning mot barn. Ledare: Daniel Andersson. Anmälan i Äventyrshanteraren
2024-04-20 kl 10.00-14.00 i Främjarstugan: Karta och kompass med inriktning mot ledare och hjälpledare. Ledare: Lars Grimler och Christer Winberg. Anmälan i Äventyrshanteraren
Viktiga datum att planera in 
2024-05-19 kl 9.00-13.00 på Röllingen med vandring och kultur. Ledare Lars Grimler. Anmälan i Äventyrshanteraren
 2024-05-26 kl. 7.00 – 15.00 i Hjälstaviken. Ledare Inger Strid Andersson; se hemsidan
2024-06-01 kl 10.00- 12.00: Rekryteringsaktivitet på Stora torget. Ledare Gun Tidestav
2024-09-08 kl 10.00-14.00: Främjardagen i Bredsand. Ledare Gun Tidestav
2024-09-28 kl 10.00-14.00: Ledarträff  med utbildning i Främjarstugan. Ledare Gun Tidestav 
Hälsningar styrelsen/Gun Tidestav
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