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Januari 2016
          Norrtälje lokalavdening

Kvisthamrabacken

Rådmansgatan 35

761 40  Norrtälje
tel.nr. 0176-17949

Bg 5343-4999
Friluftsbladet är sammanställt
av Monica Frödin
För mer information om våra aktiviteter se vår Hemsida
www.friluftsframjandet.se/norrtalje
Kvisthamrabacken
Vintern står för dörren och förberedelserna inför kommande säsong är i sitt slutskede. Vi kan blicka tillbaka på en märklig vintersäsong 14/15 vädermässigt, men det till trots blev det en bra säsong i Kvisthamrabacken. 
Vi hade öppet i 70 dagar och hade 7500 skidåkarbesök. Detta möjliggjordes av de satsningar vi gjorde på snökanonanläggningen. Totalt så sprutade vi snö i fyra dygn och med det gamla systemet hade det inte varit möjligt att öppna, kapaciteten på snötillverkningen har ökat med 50%.
Nu hoppas vi på riktigt bra väderförhållande så att vi kan erbjuda ett riktigt bra underlag i våra nedfarter. I år kommer vi lägga mer kraft på att göra en riktigt bra park, med många hopp och attraktioner för alla åldrar.
Friluftsfrämjandet i Norrtälje känner sig starkt rustade att driva och utveckla Kvisthamrabacken i många år framåt, många idéer finns för att utveckla anläggningen, kanske ett längdspår med konstsnö och skridskobana på Kvisthamraviken?
Vi är i stort behov av hjälp i backen är du intresserad skicka mail till styrelsen@framjandet.se
Trevlig vinter

Ronny Segevall, sektionsledare Kvisthamrabacken

Långfärdsskridsko
Vi hoppas på en riktig isvinter denna säsong med många tillfällen till härlig skridskoåkning. Vår förhoppning är att kunna erbjuda ledarledda turer när vi har åkbara isar inom vårt åkområde. De första turerna brukar bli på någon av våra insjöar för att senare genomföras i den inre delen av vår skärgård och förhoppningsvis är att vi får några turer längre ut i vår fina skärgård. 

Uppgifter om när turerna genomförs hittar du under turer på www.skridsko.net. Uppgifterna kommer att läggas in under lördag kväll mellan kl 17:00 till 19:00. Våra turer genomförs alltid på söndagar. 

Under www.skridsko.net/ffnorrtalje hittar du mer info om utrustning mm. För att få full behörighet till www.skridsko.net  måste du ha betalat medlemsavgiften samt genomgått vår kurs eller på annat sätt visat att du har kunskap om isar och utrustning.
För 100 kronor får du ett säsongskort som gäller för alla säsongens turer, beloppet sätter du in på  Bg 5343-4999,  avgift för enstaka tur 50 kronor. 

 

Vi kommer även att anordna en kurs för den som vill veta mer om utrustning, åkteknik och isar. Kursen genomförs under 2 kvällar den 7 och 13 januari 2016 samt en prova på-tur med möjlighet till övningsplurr.  Kostnad för medlemmar 300 kronor och övriga 450 kronor.
Anmälan till kursen gör du till ove.sollvander@telia.com. Du kan även skicka frågor om skridsko till samma adress. 

Som så många andra föreningar så behöver vi bli fler ledare och om du är intresserad så kontakta 

oss. 
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  Erken 2015

Seniorgruppen 

Vår populära seniorgrupp träffas torsdagar jämna veckor och genomför någon aktivvitet. Det kan vara vandring 10- 15 km i naturen runt Norrtälje eller i t.ex. Stockholm, ibland kombinerat med något kulturinslag. Under vintern blir det en del långfärdsskridsko och om det inte finns åkbar is erbjuds en skidtur eller vandring. Vår och sommar ägnar vi oss åt paddling varvat med vandring, även cykelturer kan förekomma. 

Är Du dagledig och vill veta mer kontakta då ove.sollvander@telia.com 

  

Mer info om oss hittar du på  www.friluftsframjandet.se/norrtalje 

 

Du har väl betalat din medlemsavgift? Om inte eller om du ännu inte är medlem gå in på www.friluftsframjandet.se  
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Svartnö 2015
Kajaksektionen
Kajaksektionen har under 2015 haft en väldigt låg aktivitet. Ingen tur eller prova-på-verksamhet har arrangerats. Anledningen till detta är framförallt ledarbrist. Vi har bara har en utbildad turledare och det krävs minst två turledare för att arrangera turer i Friluftsfrämjandets namn. Det är alltså mycket angeläget att rekrytera ledare, gärna flera!

För att utveckla vår verksamhet söker vi nu medlemmar i Friluftsfrämjandet, med god kajakvana och lust att medverka som ledare i vår sektion. Efter genomgången och examinerad utbildning som turledare kan du hjälpa oss att komma igång med arrangerade kajakturer. Tveka inte att ta kontakt med oss om du är det minsta intresserad!

Förutom verksamhet har vi också 6 kajaker (en dubbel) och 6 canadensare för uthyrning.

För kajaksektionen, Jan-Olof Andersson

Skidskolan
Skidskolan i Norrtälje hade under säsong 2015 två omgångar skidskola där ett fyrtiotal barn deltog per omgång. 

Under hösten har ledarna i skidskolan haft ett infomöte/workshop för att locka fler skidlärare samt en uppföljande workshop. Det har även genomförts några teknikpass där vi arbetat med de olika gruppnivåernas mål och gått igenom övningar som passar de olika nivåerna. Informationsmötet var lyckat och vi har fått in fler intresserade ledare till skidskolan vilket känns jättekul, och vi välkomnar fortskridande nya intresserade ledare till skidskolan.

I höstas var skidskolan med och marknadsförde sig under Föreningarnas Dag vid Kvisthamrabacken.
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Snart är det dags att dra igång skidskolesäsongen 2016 och omgång ett är redan fullbokad. Skidskolan körs under tre helger och genomförs på totalt 10 timmar fördelat på fem dagar, lördag eftermiddag och söndag förmiddag. Det är snötillgången i backen som avgör när vi startar skidskolan och vi annonserar på facebook och via e-post.

Välkommen till Skidskolan

skidskolan@framjandet.se

Friluftsfrämjandets barnverksamhet
Norrtälje- en Knyttegrupp har varit igång under hösten och planeras fortsätta under våren 2016.

Hallstavik- en Strövargrupp har varit igång under hösten.

Älmsta- under hösten har det inte pågått någon verksamhet i Älmsta, men eventuellt planeras en Strövargrupp under våren 2016.

 

Är du intresserad av Friluftsfrämjandets barnverksamheter så kan du kontakta styrelsen, för mer information kan du läsa mer under http://www.friluftsframjandet.se/regioner/malardalen/lokalavdelningar/norrtalje/barnverksamhet1/
Skogsknytte är för barn från tre års ålder. Tillsammans med ledare och föräldrar får de utforska i sin egen takt, med hela kroppen och med alla sinnen.

Skogsmulle är vår friluftsverksamhet för barn från cirka 5 år. Här får de genom lekar upptäcka naturen och lära sig om skogens vanligaste växter och djur. Vi har tyvärr inga Mulle grupper men vi skulle gärna vilja att det fanns.

Strövare är för barn från 7 år. Här får man testa att göra upp eld, bygga vindskydd, hantera kniv och yxa – till och med laga sin egen mat över öppen eld. Strövare är helt enkelt en verksamhet där barnen tillåts fortsätta leka och utvecklas samtidigt som de får allt större friluftskunskap.
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