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                                                                                ENKÖPING
         


Protokoll styrelsemöte
Onsdagen den 9 april 18.30-20.30
Plats: Främjarstugan
Närvarande: Gun Tidestav, Susanne Lundgren, Christer Toresäter, Kerstin Toresäter, Christian Hegemark och Pernilla Johansson (digitalt)
Frånvarande: Peter Lunderbye, Maria Thor och Robert Olsson
1. Mötet öppnas
Gun Tidestav öppnade mötet. 
2. Godkännade av dagordningen
Dagordningen godkändes.
3. Protokoll 2025-03-24
Protokollet kommenterades, godkändes och lades till handlingarna.
4. Ekonomisk rapport kvartal 1 2025
Rapporten gicks igenom och konstaterades att avdelningen håller sig väl inom budgeterade ramar.
5. Kommunala medel
Avdelningen har tilldelats 20.000 kronor i kommunala medel för utvecklingsinsatser under 2025. Gun meddalde att hon tagit kontakt med Anna Guth om utveckling av ett par av hennes ”frilufsare” mot ett kommande ledarskap. Anna återkommer till Gun.
6. Roll- och ansvarsfördelning i styrelsen
Bifogat dokument gicks igenom, godkändes och beslutades.
7. Inplanerade aktiviteter
Vårutflykten den 18 maj till Härjarö kommenterades. Anmälan till utflykten görs i Äventyrshanteraren alternativt till Gudrun Lundholm. Alla deltagare tar med kaffe och vatten för egen del och avdelningen bjuder på korv, bullar och kakor. De deltagare som vill går en kortare vandring under ledning av Lars Grimler. Gudrun Lundholm anordnar en tipspromenad.
Bredsandsdagen den 29 maj (Kristi Himmelsfärds dag) öppnar kommunen  Bredsandsbadet och campingen för sommaren och bjuder in Friluftsfrämjandet att delta i arrangemanget. Gun och Christer deltar på ett planeringsmöte med kommunen den 10 april och återkommer med information från mötet.
Örsundsbrodagen genomförs i augusti och våra ledare och medlemmar, som bor där tar hand aktiviteter och informerar om Friluftsfrämjandet.
Trädgårdsdagen den 7 september är avdelningen inbjuden att delta i men  kommer troligen att avstå från att delta.
Främjardagen den 14 september ute i Bredsand kommer avdelningen att genomföra enligt tidigare program. 
8. Medlemsbladet – innehåll
Arbetet med ett  Medlemsblad för hösten 2025 och våren 2026 behöver komma igång. Per Måwe är som vanligt redaktör och han vill ha materialet senast i mitten av juni. Styrelsen gick igenom nu gällande Medlemsblad och kommenterade innehållet. Gun skriver ett utkast som behandlas på styrelsemötet den 14 maj.
9. Uthyrning av kanadensare och kajaker
En korrigering av hyresavgifter gjordes på föregående styrelsemöte och styrelsen beslutade i enlighet med presenterat förslag.
10. Uppföljning av föreläsning Räddningstjänsten
Styrelsen var nöjd med den föreläsning som genomfördes av Räddningstjänsten på temat: ”Om krisen eller kriget kommer….” måndagen den 7 april.
11. Övriga frågor
Christer föreslog att avdelningen skulle ha en aktivitet i Vattenparken för att visa upp delar av barnverksamheten. Christer tar med frågan till ledarna för barnverksamheterna i Bergvreten.
12. Mötet avslutades

Vid protokollet			Justeras

Pernilla Johansson			Gun Tidestav
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