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                                                                       ENKÖPING
         


Protokoll styrelsemöte                                
Onsdagen den 18 juni 18.30-20.30
Plats: Främjarstugan

Närvarande: Gun Tidestav, Pernilla Johansson (digitalt), Maria Thor, Peter Lunderbye och Robert Olsson
Frånvarande: Christian Hegemark, Susanne Lundgren, Christer Toresäter och Kerstin Toresäter
1. Mötet öppnas
Gun Tidestav öppnade mötet. 
2. Godkännade av dagordningen
Dagordningen godkändes.
3. Protokoll 2025-05-14
Protokollet kommenterades, godkändes och lades till handlingarna.
4. Bidrag från Lions i Örsundsbro
Friluftsfrämjandets lokalavdelning i Enköping har under Nationaldagsfirandet i Örsundsbro tilldelats Lions utmärkelse för avdelningens arbete med att få barn och ungdomar att upptäcka naturen genom Friluftsfrämjandets aktiviteter. Priset är på 7000 kronor.
Lokalavdelningen är mycket tacksam för att insatserna för barn och ungdomar uppskattas och värderas av samhället.
Ett varmt tack har framförts till Lions i Örsundsbro av Peter Lunderbye.
Styrelsen diskuterade hur medlen ska komma ledare, hjälpledare, barn och ungdomar i Örsundsbro till del. Peter och Robert fick i uppdrag att undersöka och återkomma till styrelsen med förslag på aktiviteter till nästa styrelsemöte.
5. Roll och ansvarsfördelning i styrelsen
Peter har åtagit sig att ansvara för att hålla hemsidan uppdaterad. Susanne informerar och ger tillgänglighet till hemsidan. Gun informerade om att  dokument under rubriken: Ledare behöver bytas ut och ersättas med nu gällande. Peter föreslog att äldre dokument arkiveras när de bytts ut, vilket styrelsen godkände. Gun gör en sammanställning av vilka dokument som behöver bytas ut och meddelar Peter.

6. Rapport från vårutflykten och Bredsandsdagen
Gun informerade om att 26 personer deltagit i vårutflykten, som gick till  Härjarö under ledning av Lars Grimler och Gudrun Lundholm.
På Bredsandsdagen den 29 maj, då kommunen öppnade  Bredsandsbadet för sommaren, hade vi Främjarstugan öppen för servering och tipspromenad. Mulle, Laxe och Fjällfina deltog och visade barnen på naturens under. Elden var tänd och det grillades korv och stektes krabelurer nere vid vattnet Den nya tipspromenaden inom Bredsandsområdet invigdes. En viss korrigering av promenadens dragning behöver göras till höstens promenader.
7. Rapport från barn- och ungdomsverksamheten i Ö
Robert informerade om situationen i Örsundsbro och att det är brist på barn till de yngre grupperna och att förfrågningar har gått ut i Örsundsbro till ledare och föräldrar om intresse för ett deltagande. Robert återkommer i frågan på styrelsemötet i augusti.
8. Medlemsbladet, ht 2025/vt 2026 och distribution
Gun informerade om att Per Måwe kontaktat Egra och lämnat Medlemsbladet för tryck. Troligtvis kommer det att kunna hämtas i början av juli. Vi samlar en grupp för att fördela uppdraget med att distribuera bladet till medlemmarna i augusti. 
9. Andelen av medlemsavgiften ändras
Gun informerade om att andelen av medlemsavgiften som fördelas till lokalavdelningarna sänks från 35 % till 30 % för kalenderåret 2026. På regional nivå sänks andelen från 20% till 15 %. Medlen ska användas till en förstudie av ett nytt IT-landskap.
10. Avstämning av medlemsantal 31 augusti
Gun informerade om att avstämningen av antalet medlemmar 2025 kommer att genomföras per 31 augusti istället för som tidigare år per 31 september. Susanne får uppdraget.
11. Ledarutbildning hösten 2025
Styrelsen godkände att Jenny Eleholt och Olof Svedbom går ledarutbildning under hösten 2025.
12. Rapport från kommunala natur- och fritidsrådet
Gun informerade att hon deltagit på ett möte i rubricerat råd istället för Christer T.
13. Fritidskortet
Gun informerade om att en ny lag gör det möjligt för barn mellan 8 och 16 år att ansöka om bidrag till fritidsaktiviteter. Föreningar kan ansöka om att få finnas med i register för att erbjuda aktiviteter till målgruppen. En anmälan måste ske till ett register för att föreningen ska få att erbjuda aktiviteter för målgruppen. Från augusti finns det möjlighet att ansöka om deltagande i registret och vilka kriterier som måste vara uppfyllda. Gun uppdras att bevaka och anmäla avdelningen till registret. Öppnas möjligheter till rekrytering av nya medlemmar, ledare och hjälpledare.

14. Prissättning serveringen
Prislistan för serveringen våren 2025 gicks igenom och styrelsen beslutade att samma priser kommer att gälla under hösten 2025.
15. Medlemsinformation ht 2025, ”Om krisen eller kriget kommer” – föreläsare och tid
Vi har beslutat att utöka inbjudan till våra utbildningsaktiviteter till alla medlemmar i lokalavdelningen. Under våren informerade Räddningstjänsten om deras insatser i händelse av kris i enlighet med broschyren: ”Om krisen eller kriget kommer” och planen är att fortsätta på temat och bjuda in försvarsmakten för en föreläsning på temat: ”Om kriget kommer” en vardagskväll. Gun får i uppdrag att kontakta Edvin Leon.
16. Inspirationsföreläsning – ämne, föredragshållare och tid
Efter diskussion bordlades ärendet för att återkomma i augusti.
17. Övriga frågor
Gun förmedlade en sommarhälsning från Riks med ett tack för ett fantastiskt engagemang som ledare och förtroendevalda lagt ner för att skapa fritidsaktiviteter och inspirera till friluftsliv under den gångna våren.
Maria tog upp problemet med parkeringen utanför Främjarstugan och att den kan vara full när gäster till Främjarstugan kommer och hur vi ska kunna förhindra detta. Nu finns en liten skylt som anger att parkeringen är avsedd för gästerna till Främjarstugan. Maria föreslog att vi sätter upp en kätting som hindrar infart och på den sätter en skylt med texten: Parkering för gäster till främjarstugan. Gun fick uppdraget att beställa en skylt från Egra och Robert åtog sig att skaffa kättingen.
Maria informerade också om att brandlarmet i Främjarstugan gått under dagen och att Yngve uppmanats av kommunen att stänga av det, vilket han inte åtog sig. Det visade sig i en loggbok, som Robert hittade i skåpet till larmet, att kommunen varit ute och stängt av larmet och att något inträffat på vinden som orsakat utlösningen av larmet.
18. Mötet avslutas

Vid protokollet			Justeras

Pernilla Johansson			Gun Tidestav
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