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Ledarbrev till ledare, hjälpledare och funktionärer i Friluftsfrämjandets Enköping lokalavdelning
Styrelsen
Styrelsen har tillsammans med de nya  ledamöterna kommit igång med  arbetet att planera för det kommande året. Vi  behöver få igång barnverksamhet i Enköping både på Gröngarnsåsen och i Bergvreten och vi letar personer som vill ta på sig ett uppdrag. Vi behöver hjälp med att hitta personer som vill ta på sig ett uppdrag inom Enköping.

Medlemsbladet
Efter ett beslut på årsmötet kommer medlemsbladet from i höst gälla både för hösten 2023 och vinter/vår 2024. Per Måwe arbetar med att ta fram ett nytt medlemsblad för perioden och vi planerar att dela ut det nya medlemsbladet i mitten av augusti.

Nya ledare
Nya ledare på ingång är Klara Haglund och Christian Hegemark inom barnverksamheten, Tomas Johansson inom MTB, fördjupad ledarutbildning inom kajak  Börge Feltsen och Mats Norberg inom kanadensare för barn. 

Vi hälsar dem välkomna och önskar lycka till i deras viktiga uppdrag.

Belastningsregistret
Alla ledare och hjälpledare i Friluftsfrämjandet, som möter barn och ungdomar i vår verksamhet ska visa upp ett utdrag ur belastningsregistret. Är du ny i vår verksamhet och ännu inte har gjort det är det dags att göra det. Du beställer ditt utdrag på polisen.se. När du har fått ditt utdrag fotar du av det och skickar det till Margaretha Bergquist, som därefter markerar, att du har visat upp det, i ledarregistret




Uthyrning av Främjarstugan, kanadensare och kajaker
Vårt kansli i Främjarstugan tar emot beställningar för uthyrning av Främjarstugan, kanadensare och kajaker. Kansliet är öppet torsdagar 18.00-20.00 då beställningar kan göras antingen genom ett besök, Bredsandsvägen 32, på telefon 0171- 243 02 eller enkoping@friluftsframjandet.se
Information och prisuppgifter finns på vår hemsida: friluftsframjandet.se/enkoping.

Främjarstugan hyrs ut till privatpersoner, föreningar, företag mfl för möten och fester och kanadensare och kajaker till privatpersoner.

 Vi behöver också flera funktionärer till stugverksamheten. Om du vill ställa upp och hjälpa till kontakta Gudrun Lundholm.

Främjardagen
Den 14 september 10.00 – 14.00 genomför vi Främjardagen ute i Bredsand och i samband med Främjardagen öppnar  Främjarstugan för servering, tipspromenad och motionsbingo.
Ledarträff och inspirationsföreläsning
För ledare, hjälpledare och funktionärer planeras en utbildningsträff på temat: Allemansrätten och ”Naturens skafferi” den 30 september 10.00 – 14.00 i Främjarstugan. Kjell Grip  och Annette Westerlund kommer att berätta om naturens möjligheter. Anmälan görs i ”Äventyrshanteraren”.
Den 7 november 18.30 – 20.30 kommer Jörgen Johansson från Åkersberga att berätta om sin vandring från Treriksröset till Grövelsjön ute i Främjarstugan. Anmälan görs i ”Äventyrshanteraren”.

Rutiner vid inköp
Nya ledamöter har frågat efter vilka rutiner som gäller vid inköp till verksamheterna. En rutin har presenterats i styrelsen och den kommer att läggas ut på ledarsidan.

Styrelsen ser fram mot ett verksamhetsår med många välbesökta aktiviteter och önskar alla en skön sommar!

Gun Tidestav
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