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Roll- och ansvarsfördelning i styrelse/verksamhet

I förra ledarinformationen informerade jag om styrelsens ledamöter och om ledamöterna var ordinarie eller suppleanter.

I styrelsen finns en roll- och ansvarsfördelning för ordföranden, vice ordföranden, kassör, sekreterare, kommunikatör, ledamöter och suppleanter.

Jag har som ordförande, traditionella ordförandeuppgifter, vice ordföranden Christer Toresäter ersätter mig vid behov. Kassören, Maria Thor har hand om lokalavdelningens ekonomi, sekreteraren Pernilla Johansson skriver protokoll från styrelsemötena, Susanne Lundgren ansvarar för kontakter med kommunen och media, Peter Lunderbye för att hålla hemsidan uppdaterad och suppleanterna Robert Olsson och Kerstin Toresäter för rapportering av barn- och ungdomsverksamheterna till styrelsen.

Lokalavdelningen finns också grenledare, som ansvarar för verksamheterna enligt nedan:

Grenledare för barn/ungdom är Robert Olsson som har uppdraget att upprätta planer för verksamheten, rapportera till styrelsen om läget i verksamheten samt sammanställa deltagandet i olika aktiviteter. Han leder också egen verksamhet, ansvarar för rekrytering och introduktion av nya ledare och hjälpledare, för att registret med barn- och ungdomsledare är aktuellt samt sköter  noteringar i belastningsregistret. Robert är suppleant i styrelsen.

Grenledare för vandring är Christer Winberg, som ansvarar för att planera torsdagsvandringar och helger samt för publicering av dessa på hemsidan. Christer för statistik över deltagandet i vandringarna och rapporterar till kommunikatören och kan adjungeras till styrelsen vid behov.

Grenledare för hemsidan är Peter Lunderbye, som ansvarar för att publicera nyheter  på hemsidan och hålla sidan aktuell. Peter är ledamot i styrelsen.

Grenledare kanadensare är Pernilla Johansson som sköter uthyrningen av kanadensare i Bredsand tillsammans med Sara Hager som sköter uthyrningen i Örsundsbro. Pernilla är ledamot i styrelsen.

Grenledare Främjarstugan är Gudrun Lundholm som ansvarar för bemanningen av Främjarstugans söndagsverksamhet och vinteröppet, planering och inköp till stugverksamheten, uthyrning och  avsyning av Främjarstugan efter uthyrning. Grenledaren kan adjungeras till styrelsen.

Grenledare kansliet är Susanne Lundgren som ansvarar för bemanningen av kansliet för uthyrning av främjarstugan och kajaker. Susanne är ledamot i styrelsen.

Grenledare kajaker – finns i nuläget ingen, men om du är intresserad  kontakta ordföranden.


Bidrag från Lions i Örsundsbro

Friluftsfrämjandets lokalavdelning i Enköping har på Nationaldagen  i Örsundsbro tilldelats Lions utmärkelse för sitt arbete med att få barn och ungdomar att upptäcka naturen genom Friluftsfrämjandets aktiviteter. Priset är på 7000 kronor.

Lokalavdelningen är mycket tacksam för att insatserna för barn och ungdomar uppskattats  och värderats av samhället. Peter Lunderbye har framfört styrelsens tack till Lions i Örsundsbro.

Genomförda aktiviteter

I mitten av maj genomfördes den årliga vårutflykten för ledare, hjälpledare och funktionärer till Härjarö under Lars Grimlers och Gudrun Lundholms ledning. 26 personer deltog, gick en kortare vandring, informerades om området, gick en tipspromenad, grillade korv och drack kaffe i ett ljuvligt vårväder.

På Bredsandsdagen dem 29 maj var Friluftsfrämjandet inbjuden av kommunen att delta i öppningen av Bredsandsbadet och campingen för säsongen. Vi öppnade Främjarstugan för servering och tipspromenad. Mulle, Laxe och Fjällfina deltog och visade barnen på naturens under. Elden var tänd nere vid stranden och det grillades korv och stektes krabelurer. Två kanadensare sattes i vattnet och barn och vuxna fick prova att paddla.

Medlemsbladet

Medlemsbladet för hösten 2025 och våren 2026 är klart och inlämnat till Egra för tryck. Vi räknar med att distribuera det i augusti/september.

Belastningsregistret

Alla ledare och hjälpledare i Friluftsfrämjandet, som möter barn och ungdomar i sina verksamheter ska visa upp ett utdrag ur belastningsregistret. Beställ  utdrag på: polisen.se.  När du har fått ditt utdrag fotar det och skicka det till: olssonr74@gmail.com, som gör en markering i ledarregistret.

Fritidskortet

En ny lag, som träder i kraft i augusti i år, gör det möjligt för barn/ungdomar mellan 8 och 16 år att ansöka om bidrag till fritidsaktiviteter. Föreningar som bedriver idrottsverksamhet och/eller friluftsverksamhet har möjlighet att anmäla sig för att finnas med i ett register i vilket föreningen listar vilka aktiviteter den kan erbjuda målgruppen. Bidraget som går ut till målgruppen är 500 kronor upp till 2000 kronor per år och ansöks av vårdnadshavare. När möjligheten till att anmäla intresse för att erbjuda målgruppen aktiviteter kommer vår lokalavdelning att göra det. Det kommer att ske i augusti när regelverket är beslutat.

Utbildningar

Tidigare har utbildningsinsatser erbjudits ledargruppen. Styrelsen har nu beslutat att medlemmarna ska bjudas in med start den kommande hösten.
Under våren genomförde vi ett utbildningsinslag på temat: ”Om krisen eller kriget kommer” och brandmästare Hans Granholm från Räddningstjänsten Enköping/Håbo informerade  om vilket uppdrag Räddningstjänsten har i händelse av kris och hur organisationen är uppbyggd för att utföra uppdraget. Under hösten planeras för att gå vidare på temat och bjuda in försvarsmakten, som talar om ”i händelse av krig”. Inbjudan kommer att finnas i Äventyrshanteraren. Välkomna att delta.

Vi planerar också för den årliga inspirationsföreläsningen i november. Styrelsen har ännu inte beslutat om ämnet men återkommer i början av hösten. Inbjudan kommer i Äventyrshanteraren. Välkomna att delta.

Nya ledare

Styrelsen har beslutat att Jenny Eleholt och Olof Svedbom genomgår ledarutbildning under hösten 2025.

Kansliet i Främjarstugan

Främjarstugan används för avdelningens egen verksamhet men hyrs också ut till företag, föreningar och privatpersoner för möten och fester. Uthyrningen av Främjarstugan sker genom ett besök på kansliet Bredsandsvägen 32 på torsdagar 18.00 – 20.00, på telefon 0171-24302 eller via mail: enkoping@friluftsframjandet.se.

Vi behöver flera ledare och funktionärer som vill vara med och sköta bokningen och/eller avsyningen efter uthyrningen av Främjarstugan. Kontakta Susanne Lundgren 0702-908229 om du vill hjälpa till.

Datum att planera in:

2025-08-23 	Örsundsbrodagen
2025-09-14   Främjardagen i Bredsandsdagen
2025-11-16 	Lyktloppet
2025-12-09 	Årsavslutning

Hälsningar

Styrelsen/Gun Tidestav

 
  





