
VERKSAMHETSPLAN 2021

Detta dokument utgör styrelsens förslag till plan för den verksamhet som ska bedrivas i Friluftsfrämjandet Lidingö under 2021. Dokumentet inkluderar även plan för en del av de grenar som finns inom lokalavdelning. Denna plan är även baserad på riksorganisationens vision för 2020 och Region Mälardalens vision och verksamhetsplan. 

Lidingö Lokalavdelning har en fantastisk verksamhet och ett stort antal medlemmar i förhållande till invånarantalet. Styrelsen ser ett stort behov av och intresse för den typ av aktiviteter som föreningen erbjuder. En god ekonomi gör det möjligt att både satsa på befintliga grenar och initiera nya verksamheter även om vi har drabbats ekonomiskt av en grön vinter och pandemin. Samtidigt är föreningen beroende av att vårda befintliga ledare och rekrytera nya då ledarna utgör kärnan i verksamheten. Ledarvård och rekrytering är att av de områden styrelsen vill satsa ännu mer på framöver då vi ser att vissa grenar har på problem med att behålla omfattningen av verksamheten. Vidare ser styrelsen vädervariationer på kort sikt och klimatförändringar på lång sikt som en utmaning för t.ex. Freeskiers och skidskolan samt långfärdsskridsko. 

För att lyckas med att behålla och utveckla verksamheten behövs en fortsatt satsning på synlighet och en ökad insats vad gäller att locka nya och behålla befintliga ledare. Föreningen antog 2016 en vision för perioden fram till 2018 som lyder: 
”Det självklara valet för alla medlemmar på Lidingö med omnejd som vill uppleva naturen/friluftsliv med stöd av kompetenta & välutbildade ledare” 

Styrelsen har i och med verksamhetskonferensen 2017 påbörjat ett arbete att på lång sikt utveckla föreningen. Denna process kommer att fortsätta även under 2021. Vi vet att vi behöver göra det ännu mer attraktivt att bli ledare och funktionär. Vidare önskar vi nå grupper i samhället som är underrepresenterade i föreningen i dagsläget. Dessutom önskar vi utveckla den befintliga verksamheten, återstarta verksamheter som har funnits tidigare och komplettera med nya verksamhet när önskemål finns. 

INRIKTNINGSMÅL 2021

Styrelsen tänker sig arbeta vidare med de mål som sattes för 2020 med vissa kompletteringar: 
· Fortsätta att arbeta med en grupp som fokuserar på ledarfrågor.
· Fortsätta arbetet med stärka kommunikation och dialog med medlemmarna i syfte att få fler medlemmar att delta i olika aktiviteter och på sikt engagera sig i föreningen. 
· Närma oss de I Ur och Skur enheter som finns på Lidingö. Detta behövs göras på ett mer strukturerat sätt i samarbete med berörda grenar.
· Stötta grenar som har utmaningar med ledarrekrytering.
· Förbättra styrelsens rutiner i syfte att underlätta framtida rekryteringar till styrelserna.
· Förtydliga grenledarnas roller.

ALPINT

Lidingö Freeskiers planerar att fortsätta på den inslagna vägen. Vårt övergripande mål är att låta barn och ungdomar ha kul på skidor. Säsongen 2020 vi haft stora utmaningar med snö och kyla. Vi kommer att försöka anpassa verksamheten så att vi blir lite mindre beroende av tidig snö och kyla och att kommunicera bättre inför säsongen vad som händer om kylan uteblir.
De viktigaste målen för Lidingö Freeskiers 2021 är:
• Att Coronaanpassa vår verksamhet.
• Att ha kul!
• Att erbjuda bra träning i alpin skidåkning för barn och ungdomar på Lidingö
• Att bidra till att många nya barn och ungdomar kan prova på att åka utför
• Att fostra bra förebilder för barnen bland våra tränare
• Vår Arena – förbättra backen, tillsammans med slalomklubben har vi gjort förbättringar de senaste två säsongerna och fortsätter kommande med att jämna ut backen med schaktmassor som gör att det går snabbare att lägga snö vilket ur ett miljöperspektiv också är glädjande. Vi jobbar även tillsammans med Lidingö Stad att bredda backen och erhålla nya nedfarter inte minst bättre åkytor för nybörjare samt ut ett riskperspektiv att bättre avgränsa avancerade åkare från nybörjare.

Under året genomför vi följande aktiviteter:
• Vi lägger ännu mer fokus på utbildning till både ungdomar och vuxna i verksamheten
• Vi säkrar kontinuiteten genom att locka till oss fler aktiva och vuxna som kan jobba ideellt
• Vi breddar vårt erbjudande genom att för första gången erbjuda tränarledd vuxenskidåkning (Oldies & Goldies) samt ett mer strukturerat erbjudande av privatlektioner.
• Vi höjer ambitionen i Helgskidskolan ytterligare med ännu bättre förberedda lektioner och fler tränare
• Vi genomför två Sportlovscamp för att ge hemmavarande barn en möjlighet att åka skidor dagtid.
• Vi strävar efter en längre säsong med Barmarksträning och Hoppträning i samarbete med GT Vikingarna under hösten

KAJAK
Målen för kajak 2021 är:   
· Få ut mindre vana paddlare på vattnet och upptäcka möjligheterna med kajak   
· Öka kunskaperna säkerhet och riskförebyggande vid paddling  
· Få fler utbildade ledare   

De viktigaste aktiviteterna för verksamhetsgrenen 2020 är:   
· Kvällspaddlingar i Kyrkviken 
· Teknik- och räddningsövningar i Kyrkviken
· Aktiviteterna kommer troligen ske med färre deltagare per gång än vanligt, av smittskyddsskäl och på grund av få ledare.  

LEDARVÅRD OCH REKRYTERING
Ledarvårdsgruppen hoppas att vi kan ha ett gemensamt firande i juni eller augusti på Hustegaholm och att någon övrig aktivitet kan göras under HT 2021. Vi vill prioritera samarbete med marknadsföringsgruppen för att diskutera var behov av ledare finns och hur vi ska behålla och få nya ledare till lokalavdelningen.

VANDRING

Till 2021 hoppas vi kunna fortsätta erbjuda dagsvandringar till våra medlemmar med regelbundenhet, och kanske, kanske kan vi i maj genomföra den vandringsresa till Österlen som vi planerade till i våras men fick ställa in. Allt är dock avhängigt av hur pandemin utvecklar sig. Vi har för avsikt att testa ett nytt betalsystem då medlemmarna får betala i samband med anmälan (detta för att förhoppningsvis avhjälpa att medlemmar inte dyker upp och inte avanmäler sig). Vi har några nya ledare på gång varav en kommer att gå Ledarutbildningen till våren. Försöka rekrytera ledare som kan fortsätta med vardagsvandringarna och stavgången.


VATTENGYMNASTIK

Vattengymnastiken är beroende av omgivningsfaktorer som tillgång till simhallen i Gångsätra och vi behöver ta hänsyn till de rådande Coronarestriktionerna men vår förhoppning är att aktiviteten kan komma igång i september 2021. Vi hoppas att tidigare deltagare åter kan få utöva vattengymnastiken vilket vi vet att de längtar efter. Vi vill prioritera marknadsföring av aktiviteten internt och externt för att få fler deltagare till Friluftsfrämjandet och till lokalavdelningen och vattengymnastiken.

VILDMARKSÄVENTYR

Friluftsfrämjandets barn- och ungdomsverksamhet består på Lidingö av två delar: Skogsmulle och Skogens värld, vår verksamhet för barn 0-6 år, som bedrivs inom I Ur och Skur samt Vildmarksäventyr för barn och ungdomar 7-25 år (Strövare ca 6-9 år, Frilufsare ca 9-14 år och TVM ca 14-25 år). Följande mål och aktiviteter avser Vildmarksäventyr. Vi har för närvarande 6 aktiva grupper och 15 aktiva ledare och 5 hjälpledare.
Målen för verksamhetsgrenen 2021 är:
•	Upprätthålla nivån på antalet verksamhetstimmar på ett Covid 19 anpassat sätt
•	Öka antalet aktiva ledare
•	Öka användandet av Aktivitetsplaneraren

De viktigaste aktiviteterna för verksamhetsgrenen 2021 är:
•	Öka kapaciteten kring grenledarskapet för att möjliggöra mer verksamhetsutvecklande aktiviteter
•	Undersöka möjligheterna med att anlita ungdomar som juniorledare i verksamheten
•	Öka marknadsföringen till presumtiva ledare och deltagare – tex på skolor, förskolor samt hos pensionärsföreningarna 

FJÄLL

Grenarna Sommar- och Vinterfjäll arrangerar fjällvandringar under sommar och höst samt turer på skidor under vårvintern. 

Verksamhetens mål på flera års sikt är 
* att erbjuda medlemmarna fjällvandringar av varierande svårighetsgrad allt ifrån dagsturer till flerdagarsturer med övernattning i tält 
* att erbjuda medlemmarna upplevelser av vinterfjället under säkra former
* att erbjuda något både för skidåkare vana vid fjällmiljö (flerdagsturer med övernattning i stugor) och mindre vana (dagsturer med utgångspunkt i fjällstation) 
* att rekrytera och utbilda fler ledare samt att vidareutbilda ledare 

Under 2020 arrangerades, som framgår av verksamhetsberättelsen, inga turer. Med hänsyn till pandemin ställdes alla planerade turer in. Dessutom ställdes Svenska Fjällklubbens examination in, så Eva Rozenbeek kunde inte som planerat få sin helårscertifiering. I april kommer denna examination att genomföras. Efter denna vintersäsong räknar vi med att lokalavdelningen har tre helårscertifierade fjälledare: Christian Gottlieb (grenledare Vinterfjäll), Eva Rozenbeek och Lars Munter. Dessutom kommer Elsa Rozenbeek att, vecka 32, gå Steg 2 av Friluftsfrämjandets fjälledarutbildning. 
Under vecka 12 kommer Eva Rozenbeek och Christian Gottlieb att leda sex dagars vistelse i vinterfjället. Den inleds med fyra dagar med turer, då vi bor på Storliens fjällgård, där vi har hela annexet för oss själva. Därefter görs en tvådagarstur till Blåhammarens fjällstation. 
Första veckan i augusti, vecka 31, kommer årets fjälltur för TVM ungdomar i Mälardalen vandra mellan Abisko och Katterjåkk. Fjällvandringen är öppen för ungdomar mellan ca 15-25 år och detta år kommer gruppen att vara 4 ledare och öppen för 14 deltagare. Årets fjällvandring går till största del utanför lederna och vänder sig till dem som har grundläggande friluftskunskaper samt fjällvandrat tidigare. För planering och genomförande ansvarar Eva Rozenbeek, ytterligare ledare är tre unga fjälledare under utbildning. Fjällvandringen genomförs i samarbete med Björnlunda-Gnesta lokalavdelning som stöttar med administration och reseförsäkring gentemot Kammarkollegiet. I september, preliminärt vecka 36, är planerna att Eva Rozenbeek och Lars Munter fortsätter med etapp 2 på projektet “vandra hela Kungsleden med oss”. En 10 dagars tälttur från Ammarnäs till Kvikkjokk. 

LÅNGFÄRDSSKRIDSKOR

Under 2021 planerar vi bara att genomföra turer på hemmaisar med tanke på pandemin då man bör undvika gemensamma resor. Vi planerar att ploga banan på Grönstaviken så fort isläget tilllåter. Om möjligt kommer vi genomföra Lilla Vikingarännet på den plogade banan på Grönstaviken. Under hösten planerar vi att genomföra en nybörjarkurs.
Verksamhetsplan Friluftsfrämjandet Lidingö 2021
