



VERKSAMHETSPLAN 2024

Denna verksamhetsplan utgör Friluftsfrämjandet Lidingös styrelses förslag till plan för den verksamhet som ska bedrivas inom lokalavdelningen under 2024. Dokumentet inkluderar både styrelsens arbete och de olika grenarnas verksamheter. 

Lidingö lokalavdelning har en fantastisk verksamhet och ett stort antal medlemmar i förhållande till invånarantalet. Styrelsen ser att det finns ett stort behov av och intresse för den typ av aktiviteter som föreningen erbjuder. En god ekonomi gör det möjligt att både satsa på befintliga grenar och initiera nya verksamheter. Det ger oss även en trygghet om vi drabbas av en grön vinter då den alpina verksamheten utgör en stor del av vår ekonomi. Just vädervariationer på kort sikt och klimatförändringar på lång sikt är något som styrelsen ser som en utmaning för Freeskiers och skidskolan samt för långfärdsskridsko. 

Även om föreningens ekonomi är god så är vi helt beroende av att det finns ledare som vill engagera sig och leda verksamhet. Ledarna utgör själva kärnan i verksamheten. För att lyckas med att behålla och utveckla verksamheten behövs en fortsatt satsning på synlighet och en ökad insats vad gäller att locka nya och behålla befintliga ledare. Styrelsen vill därför satsa ännu mer på ledarvård och att stötta utvecklingen av den befintliga verksamheten, om möjligt återstarta verksamheter som har funnits tidigare och komplettera med nya verksamhet när önskemål finns. 

Styrelsen har påbörjat ett eget utvecklingsarbete för att förbättra styrelsens arbetssätt i syfte att minska administrationen, öka kvalitén samt minska beroendet av enskilda ledamöter. Denna process kommer att fortsätta även under 2024. 


INRIKTNINGSMÅL 2024

Styrelsen avser att arbeta med följande frågor under året: 
· Fortsätta och utveckla styrelsens arbete med interaktion med enskilda grenar kring vilket stöd de önskar.
· Slutföra styrelsens arbete kring den digitalisering av arbetssätt på påbörjades under 2023. Detta inkluderar även förbättrandet av våra rutiner.
· Genomföra en nystart av den grupp som fokuserar på ledarfrågor om det finns behov bland ledarna.
· Ta fram en plan på hur vi kan utveckla kommunikationen och dialogen med medlemmarna.
· Undersöka förutsättningarna för en gemensam planeringsträff för samtliga grenar
· Närma oss de I Ur och Skur-enheter som finns på Lidingö. Detta behövs göras på ett mer strukturerat sätt i samarbete med berörda grenar.
· Förtydliga grenledarnas roller.


ALPINT

Lidingö Freeskiers planerar att fortsätta på den inslagna vägen. Det övergripande mål är att förmedla skidglädje och gemenskap till våra barn och ungdomar. Säsongen 2023 hade vi goda väderförutsättningar och ett rekordstort intresse för vår verksamhet. Vi har och har haft stora utmaningar med liftkapacitet och åkyta (backbredd).  Vi har jobbat tillsammans med Lidingö Stad och slalomklubben med att bredda backen och erhålla nya nedfarter inte minst bättre åkytor för nybörjare samt ut ett riskperspektiv att bättre avgränsa avancerade åkare från nybörjare. Vi har erhållit ett större arrendeområde för skidåkningen, nämligen hål 8 & 9 från golfen vilket kommer resultera i ett större skidområde med mer åkyta, vilket är glädjande. Detta har nu tagits i drift vilket är ett enormt lyft för vår verksamhet. Vi är stolta och glada för det förtroende som föräldrar ger oss att träna/coacha deras barn och ungdomar i våra verksamheter.

De viktigaste målen för Lidingö Freeskiers 2024 är: 
· Att förmedla skidglädje och gemenskap.
· Att erbjuda bra träning i alpin skidåkning för barn och ungdomar på Lidingö.
· Att bidra till att många nya barn och ungdomar kan prova på att åka utför.
· Att fostra bra förebilder för barnen bland våra tränare.
· Fortsatt satsning på vår arena och förbättra backen. Tillsammans med slalomklubben och Lidingö Stad pågår ett gediget och långsiktigt arbete. Vi ser över infrastruktur och planerar för nya byggnader där vi kan ta hand om vår utrustning såsom pistmaskin och snökanoner så underhållskostnaderna minskar, mer utrymmen för föreningarna att förvara utrustning och ombyte. Vi är i behov av ökad liftkapacitet som vi tillsammans också försöka lösa under kommande säsonger.

Under året genomför vi följande aktiviteter: 
· Vi lägger ännu mer fokus på utbildning till både ungdomar och vuxna i verksamheten. 
· Vi säkrar kontinuiteten genom att locka till oss fler aktiva och vuxna som kan jobba ideellt. Många ideella vuxna krafter har varit med mellan 5-15 år i Freeskiers och vi befinner oss nu i ett generationsskifte. Vi har fem nya vuxna som integrerats bra och som är mycket engagerade.
· Vi fortsätter med vårt erbjudande genom att för fjärde säsongen erbjuda tränarledd vuxenskidåkning (Oldies & Goldies). 
· Under året kommer vi lyfta ut vuxenskidåkning som en separat gren.
· Vi har migrerat till ett nytt IT system (SportsAdmin) som gått mycket bra och vi är mer än nöjda. Det stödjer vår verksamhet betydligt bättre än tidigare system samt att det inte är personberoende vilket reducerar vår operationella risk.
· Vi höjer ambitionen i Helgskidskolan ytterligare med ännu bättre förberedda lektioner och tränare.


KAJAK

Vårt mål för verksamheten under 2024 är att ha ett program där vi siktar på att anordna kvällspaddlingar, kurs i grönt paddelpass och dagsturer på helgen. Med vind i ryggen och fyra aktiva kajakledare har vi goda förutsättningar att komma ut på vattnet mer än under tidigare år. Vi siktar på att flytta tillbaka till Röda Ladan, rekrytera fler ledare och fortsätta samarbetet med andra närliggande lokalavdelningar.

Vårt grundläggande mål med verksamheten är att få ut nya och vana paddlare på vattnet och upptäcka möjligheterna med kajak samt öka kunskaperna omkring säkerhet och riskförebyggande vid paddling.


LEDARVÅRD 

Ledarvård handlar om för att skapa innehåll inom fyra områden: ”prova på”-aktivitet, utbildningar, inspirationsföreläsningar och gemensamt firande. Ledarvårdsgruppen kommer vara vilande under 2024. Skälet är att det har varit för lågt deltagarantal för de olika aktiviteter och arrangemang som anordnats under de senaste åren. Styrelsen har dock för avsikt att se över behovet av ledarvård och göra en nystart för att stötta ledare med de behov av utbildningar och utveckling som finns inom de olika grenarna. 


VANDRING

Under 2024 erbjuder vi dagsvandringar till våra medlemmar med ungefär en vandring i månaden. Dessutom planerar vi kortare kvällsvandringar under vardagskvällar lokalt på Lidingö. Att kunna åka kollektivt (förutom att kunna cykla eller gå) till en vandring är en av förutsättningarna som finns när vi planerar våra vandringar och allemansrätten är en grundpelare i vårt arbete. Vi har 5 aktiva vandringsledare och två av ledarna delar på grenledaruppgifterna. Vi vill utveckla våra vandringar och testa nya idéer när det gäller t ex teman, områden, korta/långa, lätta/svåra vandringar, allt för att kunna locka så många befintliga och nya vandrare ut i naturen som möjligt.


VATTENGYMNASTIK

Vi följer de restriktioner som Lidingö stad har avseende simhallen och anpassar oss efter det. Planen för 2024 är att:
· Ledarna ska genomgå HLR-utbildning om den inte är nyligen genomförd.
· Ledarna ska få ledartröja som anpassats efter verksamhetens behov.
· I syfte att rekrytera nya deltagare annonsera i Pigg och Vital (Lidingö stads folder riktad till seniorer) samt nyhetsbrev och erbjuda möjlighet att prova på.  
· Upprätta säkerhetsplan.
· Skaffa beachflagga att ha vid passet så det syns att gruppen är från Friluftsfrämjandet. 
· Fortbilda ledarna med nya övningar med en extern utbildare.


VILDMARKSÄVENTYR

Följande mål och aktiviteter avser Vildmarksäventyr där vi för närvarande har 5 aktiva grupper och 9 aktiva ledare och 9 hjälpledare.

Målen för verksamhetsgrenen 2024 är:
· Det bildas minst en ny Knyttegrupp.
· Minskad kölista för barn i knytte-åldern.
· Det bildas minst en ny Strövargrupp.
· Minst 3 nya utbildade ledare.
· Vildmarksäventyr ska göras mer synlig.

De viktigaste aktiviteterna för verksamhetsgrenen 2024 är:
· Hitta rutiner för flera och mer regelbundna informationsmöten för presumtiva ledare och deltagare, till exempel på skolor och förskolor. Arbeta vidare med utkast till checklista.
· Fortsätt förtydliga/formalisera processen för ledarrekrytering. Arbeta vidare med utkast till checklista.
· Planera och genomföra gemensamt läger våren 2024.
· Uppdatera resterande delar av grenens klätterutrustning.
· Starta upp en arbetsgrupp som ska se över möjligheten att återuppliva äventyrsdagen.


LÅNGFÄRDSSKRIDSKOR

Säsongen 2024 planerar vi att genomföra turer varje helg från januari till och med mars. Så fort isläget tillåter planerar vi att ploga banan på Grönstaviken. Om möjligt kommer vi genomföra Lilla Vikingarännet på den plogade banan på Grönstaviken. Nybörjarkursen genomförs i början på året. Under hösten hoppas vi kunna rekrytera ytterligare någon ledare för kurs steg 1.


INTERNATONELLA VERKSAMHETEN

Vi kommer även under detta år att ta emot intresserade grupper för studiebesök. I januari återkommer studenter från Gloucestershire University för 8:e gången för att besöka Mulleborg och Stubben. 


BYTESMARKNAD

Årligen, i oktober, genomförs bytesmarknad där våra medlemmar och andra Lidingöbor erbjuds möjlighet att låta urvuxen friluftsutrustning eller sådant som ej längre används gå vidare till andra och samtidigt uppgradera sin egen utrustning.

Mål för bytesmarknaden under 2024 är:
· Hitta nya huvudansvariga
· Värva fler volontärer


Verksamhetsplan Friluftsfrämjandet Lidingö 2024
