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Protokoll styrelsemöte nr. 6			2022-11-16
Plats: Digitalt
Närvarande:
Karin Gustafsson, ordförande
Louise Ferm, ledamot
Klas Qvarnström, kassör
Agnes Claesson, ledamot 
Hanna Styrbjörn, ledamot
Lars Hermansson, ledamot
Åsa Jonsson, adjungerad

Frånvarande:
Peter Lindström, ledamot

Gäst: Ulrica Schwarz från riksstyrelsen
§
68 Mötet öppnas
69 Val av justerare: Hanna Styrbjörn
70 Godkännande av dagordning 
71 Föregående mötesprotokoll läggs till handlingarna
72 Rapporter
- RO- möte

Inget RO-möte sen sist. Ulrica Schwarz inbjuden av Karin att delta på vårt styrelsemöte.
- Kontor 
Lina Denkha har gått ner i tjänst till 50% efter möte med arbetsförmedlingen. Det blir en mer lagom belastning för Lina. 
Åsa har kontaktat Anna Den Braver, kvinnan som visat intresse för att jobba hos oss. Hon låter som en bra match men skall återkomma om hur många % hon skulle kunna jobba hos oss.
Hög arbetsbelastning med en hel del inför kommande utbildningar.

- Utbildningar 
Malin bifogar rapport(bilaga 1)


- Activate
Åsa drar en kort sammanfattning om Activate för Ulrica.
Det tredje lägret på Omberg med Motalafamiljer är genomfört under höstlovet. Denna gång medverkade två (Eva och Anders Svensson)idella från Borensbergs lokalavdelning under hela lägret. Besök av Mulle under lördagen vilket var mycket uppskattat av både föräldrar och barn.
Nya områden för utveckling 2023 är beslutade till Marielund i Norrköping och Väster i Motala.

- Ekonomi
Ekonomirapport per den 13 november 2022 presenteras. 
Paulina jobbar på med att sätta sig in i vår verksamhet. Hon är Mulleledare och van vid idell verksamhet men ändå lite som är annorlunda.
 73 Återstartspengar Svenskt Friluftsliv
Vi har nu fått nytt besked från Friluftsfrämjandet Riks att de pengar som inte har hunnit användas kommer att få flyttas över till 2023 för användning under nästa år också. Rapport om vad årets pengar har gått till tillsammans med en plan för hur återstående pengar planeras att användas 2023 skall skickas in till Riks innan den 16 januari 2023. Åsa tittar på hur mycket som finns kvar.
Stina Bouvin(Långfärdsskridskor) har önskat att fåt köpa in prova på utrustning. Agnes ber henne komma in med detaljerad önskemålslista.

74 Digital verksamhetskonferens 29/1 2023
Den 29 januari kommer det att hållas en digital verksamhetskonferens anordnad av Riks. Vi har möjlighet att skicka 8 deltagare. Från Region Öst styrelsen deltar Karin och Hanna. Åsa deltar som anställd.
			
75 3-årig verksamhetsplan
Karin lyfter att det är punkt två (Mer utomhuspedagogik i förskola och skola) som vi har haft svårast att leva upp till. Krångligt med avtal därför valde styrelsen att inte fokusera på detta under 2022. 
Skickar med frågan till Ulrica om det är någon lösning på gång hon lovar att lyfta detta. Punkt 1 och 3 blir mer naturligt för vår verksamhet.
76 Ungdomsstämman
Elin Rydin deltog på den digitala ungdomsstämman. Inga fler deltagare hittades. Flest representanter från Region Syd och Region Mälardalen. Det var en mycket kort stämma som var avklarad på några timmar. Detta var den sista Ungdomsstämman i detta formatet. Arbetsgrupp tillsattes för att jobba fram ngt nytt.

77 Övrigt
-Äventyrsveckan 2023
Liz Nordström som är anställd som projektledare för Äventyrsveckan kommer att intervju vissa av oss för att höra om erfarenheter och tankar runt detta. Inbokat samtal nästa vecka med Åsa. Inspel från styrelsen är att ledarveckan var mycket uppskattad framför allt att man ledde andra ledare. Tillbaka fick man energi, ny input och tips och ideer och den sociala biten. Träffa gamla bekanta från sin egen utbildning. Dessutom var det ett relativt billigt sätt att kombinera semester och Friluftsfrämjarengagemang.
- Under våren kommer vi att ha en praktikant från Jönköpings Universitet. Hon läser kommunikation och skall grotta ner sig i det hos oss. Malin har kontakten och styr upp praktiktid. Hon börjar vecka 12.
- Digital Ordförandeträff 7/12. Åsa gör inbjudan. 
- Norrköpings lokalavdelning meddelar via Hanna och mejl till kontoret att de inte tänker ha en öppen mejladress längre för frågor. Detta kommer antagligen att innebära att fler funderingar från medlemmar hamnar hos Region Öst. Vi ombeds fördela till rätt gren.

78 Nästa möte 
Nästa möte 14 december klockan 19.30(digitalt)

79 Mötet avslutas
Ordförande tackar och avslutar mötet. 
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