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Protokoll styrelsemöte nr. 7			2022-12-14
Plats: Digitalt
Närvarande:
Karin Gustafsson, ordförande
Louise Ferm, ledamot
Klas Qvarnström, kassör
Agnes Claesson, ledamot 
Lars Hermansson, ledamot
Åsa Jonsson, adjungerad

Frånvarande:
Peter Lindström, ledamot

§
80 Mötet öppnas
81 Val av justerare: Lars Hermansson
82 Godkännande av dagordning 
83 Föregående mötesprotokoll läggs till handlingarna
84 Rapporter
- RO- möte
Agnes var Karins stand in på förra mötet. Truls Neugard har börjat. Ceasar på riks skall sluta. Sista dag blir verksamhetskonferensen den 29/1 2023. Platsannons för hans jobb ligger ute nu.
Region Öst och Mitt skriver en motion om sammansättningen i riksstyrelsen Marina sammanställer sen skickar Karin ut den till styrelsen när den är klar. Innan årsskiftet.
- Kontor 
Hög belastning när alla alpina utbildningar drar igång. Vi hjälps åt med att skicka, skriva ut, fylla i diplom och material till alla deltagare och utbildningsledare. 
Styrelsen beslutar att skicka ett digitalt julkort till alla utbildningsledare. Åsa bestämmer organisation vi ska stödja och Lina mejlar ut dessa. 

- Utbildningar 
Malin bifogar rapport(bilaga 1)


Elinor från Region Mälardalen undrar om vi vill vara med på en utbildningshelg de skall ha i höst för sin utbildningsledare. Då vi redan planerat in en repris för Isaberg väljer styrelsen att avstå så att vi inte tappar fokus på vår egen träff. Vi tro inte att utbildningsledarna har möjlighet att avvara två helger i höst.
Efter att vi fått nytt besked från Friluftsfrämjandet Riks att pengarna från Svenskt Friluftsliv får lov att användas för vidare utveckling av verksamheten under 2023 omvärderar styrelsen sitt beslut om att finansiera Leif Gustafsson resa till Finland och deltagande på Interski till att vi beviljar honom finansiellt stöd för detta.

- Activate
Planering inför 2023. Friluftsfrämjandet har meddelat att det inte finns möjlighet att närvara mer än på ett ställe på samma ort. Då vi bara har en lokalavdelning att engagera på varje plats. Vi letar bra lokaler att vara i och uteplatser. Svårt med utemiljö i Norrköping, Marielund. Mitt i stan. Deltagit på områdes möte med hyresbostäder. Många aktörer vilket känns spännande.

- Ekonomi
Ekonomirapport per 30 november 2022 presenteras. Paulina är snart ifatt med bokföringen.

85 Digital verksamhetskonferens 29/1 2023
Som tidigare beslutat kommer Karin och Hanna från styrelsen att delta. Klart är också att ordförande från Kalmar och Borensberg är anmälda. Åsa deltar som anställd. Åsa informerar fler möjliga representanter att delta. Vi har totalt 8 platser.

86 Ordförandeträff
Genomfördes den 7/12 med 10 stycken deltagare. Uppskattat tillfälle att träffas, informera och nätverka. Information om verksamhetskonferensen delgavs de närvarande. Nästa träff den 14 mars 2023. Åsa skickar inbjudan.
			
87 Övrigt 
-Överenskommelsen
Åsa har från och med 2023 avsagt sig Friluftsfrämjandets plats i arbetsgruppen och planeringsgruppen detta togs beslut om på stormötet den 5 december. Vilket innebär en mindre arbetsbelastning framöver. Vi deltar fortfarande på stormötena.


-Skogsstyrelsen, 
Jörgen Liepe vald som ordinarie och Åsa Jonsson som ersättare
- Viltförvaltningsdelegationen Kronoberg 
Åsa tillfrågar Elin Rydinhon kan tänka sig att vara ersättare för Jörgen Liepe. Här finns kravet att det skall vara en kvinna.
-Webbshopen
Man tittar över webshopen och Alice vill höra hur vi ser på den. Styrelsen efterfrågar fler storlekar både små och stora. En bra skidjacka. Klas erfarenhet är att när Växjö beställde skjortor tog det oändligt med tid innan de levererades. Fraktkostnaden känns orimlig när man gör en beställning som sen delas upp och faktureras för varje del av beställningen som kommer. Önskemål om ett billigare segment.

88 Nästa möte 
Nästa möte 25 januari klockan 19.30-21.00(digitalt)

89 Mötet avslutas
Ordförande tackar och avslutar mötet. 


Justeras                                 Mötesordförande	Vid protokollet        
                    	
Lars Hermansson 	Karin Gustafsson	Åsa Jonsson
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