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 MEDLEMMAR
                 Centralt registrerade medlemmar 30 september 




2023
2022


Vuxenmedlemmar 26 år och äldre
  245
222


Ungdomsmedlemmar 13-25 år
    16
    5

Barnmedlemmar 0-12 år

  131
111

Totalt


 392
338

Ökningen beror bl a på att I Ur o Skur-barnen inte var registrerade 2022. Men även barnverksamheten och vandrarna har ökat.
VUXENAKTIVITETER
          KANOT 2023
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KAJAK 2023

2023 har vi Blekingeföreningar inom Friluftsfrämjandet som vanligt genomfört torsdagspaddlingar i Blekinges vackra skärgård. Från 2023 är det Karlshamn som har tagit över stafettpinnen och står som arrangör vilket innebär att planera årets schema, lägga ut äventyr på hemsidan och i sociala medier samt rapportera i äventyrshanteraren. Nytt från året är att vi infört obligatorisk anmälan till varje äventyr, vilket förbättrar säkerheten samt underlättar administration och rapportering. 

Premiären för våra torsdagspaddlingar skedde den 11 maj från Torkö och vi höll sedan på fram till säsongsavslutningen den 14/9 i Järnavik. Totalt genomförde vi under 2023 16 torsdagspaddlingar, av 18 planerade. Vi har som vanligt utgått från olika platser i vår vackra skärgård och våra lokala ledare har på ett professionellt sätt guidat i sina hemmavatten. Vi märker att evenemanget är populärt och det lockar en stadigt växande publik och under 2023 hade vi ofta relativt stora grupper under de torsdagskvällar vi genomförde paddling. Detta medförde att det totalt sätt resulterade i betydligt fler aktivitetstimmar än tidigare år. Vi kan också konstatera att torsdagspaddlingarna inte bara lockar lokala Blekingepaddlare, utan det förekommer även gästpaddlare från angränsande län, men också en del mer långväga entusiaster från bl a Skåne och Mälardalen. 

Här kommer lite statistik från säsongens torsdagspaddlingar, som har sammanställts av Karlshamns lokalavdelning: 

· Totalt har det varit 188 anmälda deltagare under de 16 paddlingarna. Det har varit 58 olika individer som har deltagit, varav 24 kvinnor och 34 män. Många är gamla trogna torsdagspaddlare, men det finns också en del nya deltagare.

· Åldersspannet på deltagarna ligger från ca 20 år till ca 80 år.

· Totalt har vi under 2023 fått ihop 585 aktivitetstimmar vilken är en ökning från tidigare år (573 timmar 2022, 534 timmar 2021, 411 timmar 2020, 465 timmar under 2019).

· Totalt har vi tillsammans under 2023 paddlat 2250 km, vilket är mer än tidigare år. (2155 km under 2022, 1995 km under 2021, 1456 km under 2020 och 1699 km under 2019)

· Störst antal paddlare vid ett tillfälle var 20 st under avslutningen den 14 september från Järnavik. Den 22/6 hade vi 19 deltagare vid turen från Saxemara, den 1 juni hade vi 17 deltagare vid turen från Pukavik och lika många var vi den 27 juli vid turen från Stilleryd. 

· Tre deltagare har varit med flest gånger med 10 paddlingar var.

· En "medeltur" är drygt 11 km och lockar i snitt 12,5 deltagare, vilket är något fler deltagare vid varje tillfälle än 2022, då det var drygt 11 deltagare i medel. 2021 var det knappt 11 deltagare, 2020 ca 10 deltagare och 2019 var det 9 deltagare i medel.

· Utöver torsdagspaddlingarna har Friluftsfrämjandets kajakledare varit representerade vid bl a Paddelkompaniets prova-på-dag i Järnavik under Valborgshelgen, vid Nytäppetträffen i maj och vid Tjärö-festivalen i september.

Luciapaddling den 13 december från Näsviken. I klart och vindstilla vinterväder (vi paddlade i minusgrader) lyste 9 paddlare, med pimpade kajaker och ljus i håret, under ett par timmar upp mörkret för invånarna i Karlshamn. Med musik i högtalare paddlade vi från småbåtshamnen i Näsviken, runt Östra Piren, upp i Mieån och tillbaka. Många stod på kajerna utmed vägen och njöt av det flytande luciatåget.

Stort tack för deltagande under 2023 från kajakledarna i Karlshamn

Vid tangentbordet

Katarina Hansell

Bastun och Storstugan 2023

Bastun Nytorpet :

Nu lägger vi 2023 bakom oss, och vi har kommit en bit in i 2024.

Bastun har som vanligt varit välbesökt och sköna slantar har kommit

in till föreningen.

Det har under året varit en del skadegörelse som vi fått jobba med,

men det är sånt som tyvärr händer i det samhälle som vi lever i.

Detta är den jobbigaste biten och känns så meningslöst.

Dambastun är öppen lördagar och söndagar samt helgdagar, men dusch

och omklädningsrum är öppen alla dagar. Övriga dagar är det mixbastu.

Grillen vid Storstugan är mycket välbesökt.
Under året har vi fått en ny toalett på planen vid Storstugan, även ett
gatuljus vid parkeringen, vilket var väldigt välbehövligt.

Ny värmepump installerad i Storstugan.

Adventskaffe.

Den andra advent dukade våra Stugmödrar upp till det årliga adventskaffet

som är väldigt välbesökt och uppskattat av många Friluftsfrämjare.

Visst är det mysigt och jullikt när våra Stugmödrar bjuder in till hembakta

julkakor och lite smått och gott. Nyhuggen julgran i Storstugan och tända adventsljus

på borden.

Nästa projekt är en djupborrad brunn med friskt dricksvatten till Nytorpet.
Men detta är en stor utgift för en liten förening.

Lasse jobbar med detta och söker bidrag, vi hoppas på gott resultat.

                                                              Börje Svensson.

VANDRINGAR  2023
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Äntligen … året  2023 kunde inledas med 3 vandrargrupper ! 

Nu var det dags att erbjuda vandringsmöjligheter även för de med förvärvsarbete och intresse för Friluftsfrämjandets vandringar. Det blev söndagsgruppen och två mycket intresserade, Annica och Ulrika, var beredda att leda gruppen. Gruppen har genomfört 11 vandringar under året och deltagarantalet har varierat från 5 till 20. Ledarna har delvis ordnat vandringar som onsdagsgrupperna tidigare genomfört men också funnit sina vägar som passat gruppen. Deltagare i gruppen guidade bla från idrottsplatsen vid Gammalstorp och upp mot Ryssberget. En höstvandring längs Mörrumsån guidades av andra deltagare. Under året har det framkommit önskemål om längre vandringar och snabbare. Ledarna har också fått frågan om hundar kan vara med. På den senare frågan har svaret blivit nej men önskan om längre vandringssträckor kommer att beaktas. Vid ett tillfälle var det möjligt för ”söndagarna ” att haka på en vandring på Ivön som Friluftsfrämjandet Kristianstad genomförde. Intressant – kanske något att utveckla när möjlighet finns. 

Ledarna för söndagsgruppen skulle ha åkt på ledarutbildning för låglandsvandringar i oktober men på grund av storm i norra Skåne (kursplatsen) ställdes utbildningen in. Säkerhetsåtgärd !

Denna utbildning går av stapeln i april 2024 och ledarnas anmälningar från hösten 2023 kvarstår.

Onsdagsgrupperna har vardera haft 11 vandringar under året. Vandringsåret har varit mycket aktivt och givande med vackra, intressanta och spännande miljöer. Vad sägs om att hitta gränsstenen, Salahall ?( Tingsryds, Karlshamns och Ronneby  kommuner )  Vi fann den i området/skogen norr om Ljungsjömåla. Att hitta stenen krävde flera rekturer men gruppen hade stor glädje av att några vandrare i gruppen funnit stenen vid annat besök. En annan vandring som krävde flera rekturer var att hitta Björnemåla julost , en kulturmärkt sten, strax norr om Sörgården, Björnemåla. Att vandra ut på udden/halvön i Nässjön, naturreservat, nära Bräkne-Hoby och avsluta med uppstigning mot fornborgen nära Sjöarp och därifrån blicka ut över Nässjön var mäktigt. Andra vandringar började vid Hjärthalla naturreservat ned mot Sandviken och längs havet in i naturreservatet Sillnäs. Vidare fick vi njuta av Pieboda naturreservat och Blekingeleden mot Tvätthallarna, vid sjön Halen och upp mot Boafalls backe och Signalstenen. Vägen upp mot Signalstenen leddes av en vandrare hos oss från Olofström. Vandring inom Ivöns största naturreservat blev det i september. Oktober och novembervandringen skedde i ”närområdet” – Hässeldalen n om Törneryd Bräkne-Hoby och Valberget runt och jättegrytorna i Tararp. Båda dessa vandringar hade rekats och guidades av deltagare i gruppen. Vilka berättelser vi delges!

Gemensamt för alla grupperna var avslutning i juni och i december. Att samla alla grupperna i juni efter arbetstid blev svårt och deltagarantalet totalt blev lågt. Däremot blev decembersamlingen den andra advent en fullträff inte så mycket på grund av det högsta deltagarantalet utan kombinationen med en vandring i ”vårt” område och med adventsfikat i Storstugan, Nytorpet. Mycket uppskattat! 

Gruppernas vandringar har inneburit vandringar fr 7-8 km och upp mot 12-13 km. Snittet för deltagarna har legat kring 15-16 personer. Den äldsta gruppen var under 2023 inne på sitt 11:e vandringsår och den yngsta har nu 1 år med flera år framför sig hoppas vi. Vi har erbjudit möjligheten att om någon inte kan deltaga på sin ordinarie vandringsdag så finns tillfälle att vandra med en annan grupp. Detta skulle i praktiken kunna innebära att en medlem kan vandra vid flera olika tillfällen under en månad! Att vara med på prov en gång utan att vara medlem kvarstår.

Säkerhetsfrågan har också beaktats under året och således samlades alla ledarna för att följa den webb-baserade kurs i HLR som rekommenderats av bla. Röda Korset. Flera av ledarna kunde också rent fysiskt med hjälp av Röda Korset prova på olika tänkbara situationer som kan drabba oss i friluftslivet och annorstädes. 

Förutom att vandring i allmänhet har ökat i popularitet så tror vi att våra vandringsgrupper uppskattas med den blandning av nyfikenhet, kunskap, möten med blandade miljöer, skratt som bildar en go´ grund för gemenskap. Vi har också fått ett fint engagemang från våra vandrare i att hitta härliga områden för upptäckter. Vandrarna är trogna. TACK!

Gun-Britt Borg       Birgitta Lindskog     Eva Hofflander ( t.o.m juni 2023 )  Brigitte Thierfelder

Annica Paulsson-Lövstedt, Ulrika Svensson

Bilden tagen av Annica vid en vandring i Halens naturreservat 

VANDRINGSLED LÄNGS MIEÅN

Friluftsfrämjandet och Naturskyddsföreningen har tillsammans föreslagit en vandringsled från Mien till Karlshamn längs Mieån. Kommunen har lagt in förslaget i ett landsbygds-utvecklingsprojekt för Mieåns dalgång och genomfört en förstudie finansierat via bidrag från Jordbruksverket. Vårt förslag till vandringsled ingår i förstudien. Hur det större kommunala projektet går vidare är för närvarande osäkert, men vi föreningar kommer att försöka driva vand-ringsledsprojektet vidare som ett separat projekt.  
Lars Petersson
BLEKINGELUNKEN 2023
Rapport från Blekingelunken 24 september:

Den 24 september anordnade Friluftsfrämjandet, Barndiabetesfonden, Karlshamns kommun och Naturskyddsföreningen, Blekingelunken. Till tipspromenaden för vuxna bidrog de 4 organisationerna med tre frågor var. Miådalens sportfiskeklubb deltog i arrangemanget med en station.

Det var vackert höstväder med ca 18 grader.

Det såldes 117 startkort för vuxna à 30 kronor. Det var 28 barn som deltog och för dem var tipspromenaden gratis. Det var betydligt fler som gick rundan.

Ingrid Christensson hade en station mellan sjöarna där många stannade och ställde nyfikna och bra frågor. 

Naturskyddsföreningen hade en mycket välbesökt svamputställning.

I Stora Kroksjön fanns möjlighet att prova kanotpaddling och i Lilla Kroksjön erbjöds provapåfiske.

Friluftsfrämjandet sålde hamburgare, korv och kaffe med tillbehör till hungriga tipsrundedeltagare och i den nyinköpta kåtan fanns det aktiviteter för barn.

Intäkterna från startkorten blev alltså 3510 som vi i år skänker till Barndiabetesfonden.

Priser för tipspromenaden var bl.a fina fågelholkar från Naturskyddsföreningen och från Barndiabetesfonden kramdjur i form av en igelkott.

Bengt Arnesson
ÖPPET HUS NYTORPET 2023
Så kallar vi en aktivitet med syfte att göra trevliga arrangemang för allmänheten vid Nytorpets Storstuga. Storstugan är öppen mellan 10 och 14 och där sålde vi kaffe och bullar till vuxna samt bjöd barn på gratis saft eller choklad och bullar. Vi har ordnat en tipsrunda längs handikapprundan runt Lilla Kroksjön och dessutom ofta något särskilt tema. 

Vi genomförde tre Öppet Hus på våren och två på hösten. Typiskt ca 15 deltagare. Tyvärr får vi inte längre in någon notis i lokaltidningarna, vilket gör det svårt att nå ut med aktiviteten.
Lars Petersson

LÅNGFÄRDSSKRIDSKO 2023-2024
Karlshamnsåkarna ingår i ett nätverk omfattande 700 skrinnare i Södra Småland, 
Blekinge och Norra Skåne. Vi kallar oss LSS, Långfärds Skrinnare i Sydöst. 

Säsongen 2023-2024 blev isarna bäriga redan sista dagarna i november med turer på bl a Fiskestadssjön och Södra Öllesjön. I mitten av december blev det milt igen, men i januari blev det åter möjligt att hitta bra isar, bl a i Karlskrona skärgård. 
Det har bara blivit två organiserade turer från Karlshamn, men man har kunnat ansluta till turer i Småland, Skåne och östra Blekinge.  
Telefonsvararen är nu slopad och vi förutsätter att alla har tillgång till internet. Medlemmar kan prenumerera på israpporten och få den som e-post.   Vi har gått över från familjemedlemskap till individuella medlemskap i LSS. Medlemmar i Friluftsfrämjandet betalar 75 kr i deltagaravgift medan övriga betalar 150 kr. 

Vi har denna säsong 61 medlemmar i LSS i Karlshamns och Olofströms kommuner varav 27 också är medlemmar i FF medan de andra betalar den högre skrinnaravgift och bara är medlemmar i LSS. Totalt sett är det en viss minskning från förra säsongen. Vi har haft ännu en mild vinter men också snö på isarna. Vi skulle också behöva få fler yngre ledaer.
2023-2024 är vi 3 långfärdsskridskoledare i Karlshamn: Kenneth Sernevi, Ragnar Håkansson och Åke Ohlsson. Lasse har skött Karlshamns andel av israpporterna men inte lett turer. I Olofström har vi Ola Jönsson som skridskoledare. 

Lars Petersson
BARNVERKSAMHETEN  2023
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Sammanfattning barnverksamhet 2023
Under 2023 hade vi 6 aktiva barngrupper som genomförde äventyr i Friluftsfrämjandet Karlshamns regi. Region Syd genomförde en ledarutbildning i skogsmulles värld i Nytorpet. Vi utbildade en ny ledare, Ida Grybäck och Kristina Andersson och Sofie Larsson har gått utbildning för vildmarksäventyr. Carin Gagner tackades av som ledare. Vi hade en barnledarträff på våren där balnd annat Hanna presenterade en modell kring hjärnans behov av att bli socialt accepterad och hur den vetskapen kan hjälpa gruppen att må bra. Under våren genomfördes även en intern fortbildning i paddling med Kenneth Sernevi som instruktör. Det planerades även för en barnledarträff på hösten men var för få anmälda för att genomföra den. 
En prova på grupp för personer intresserade att bli knopp/knytte ledare genomfördes i april. Endast ett av tre tillfällen genomfördes p.g.a. sjukdom. Det deltog 4 vuxna och 6 barn. Resultatet blev en hjälpledare. Ledare för prova på gruppen var Mikaela H Andersson.
Barnverksamheten var även representerad på Naturens dag 13/5 på Ire, på Blekingelunken samt på avslutningen på regionens psykiatrivecka då vi hade Mulles hinderbana och andra barnaktiviteter. Barnledarna  uppdaterar vårt instagramkonto med bilder från verksamheten. 
Öppna skogsgläntan 
Öppna skogsgläntan är vår verksamhet för de yngsta barnen och föräldralediga. Emilia Leide ledde öppna skogsgläntan under vårterminen tillsammans med hjälpledare Joakim Persson. Totalt genomfördes 10 träffar under våren med 6 anmälda barn och deras vuxna. Vi höll till nedanför pulkabacken mellan Skogsborg och Dalgången. Vi träffades på förmiddagarna på tisdagar. Fokus låg på att lära känna andra vuxna och barn som också var intresserade av att vara i naturen. Vi sjöng sånger och fikade tillsammans. 
Under höstterminen fick vi ihop 15 träffar med samma upplägg på samma plats. Då var det bara Emilia som var ledare. Även under hösten var det 6 anmälda barn med föräldrar. De två sista träffarna hade vi julmys i storstugan. Då sjöng vi julsånger och bjöd på pepparkakor. 
 
Knopp/knytte barn födda 2019-2021
Knopp/Knytte gruppen bestod av 9 barn födda 19-21. Gruppen leddes av Ida Grybäck och hjälpledare var Evelina Fransson. 
Vi träffades vid 4 tillfällen. Första träffen fokuserade vi på att lära känna varandra, andra träffen handlade om skräpplockning och varför det var viktigt. Tredje träffen handlade om ekorrar och sista träffen var avslutningen där vi åkte pulka, gick på promenad och grillade. 
Skogsmulle barn födda 2016-2017
Under vårterminen bestod gruppen av 12 barn födda 2016-2017. Ledare var Åsa Beijer och Emilia Leide, hjälpledare var Emma Liljeroth. Under våren besökte vi samma plats som föregående termin i Nytorpet. Vi följde årstiderna med en naturruta. Vi plockade skräp, gick igenom stormkök, letade knoppisar, planterade, gjorde naturvävar, samarbetsövningar, kojbygge och fri lek i skogen med mera. Vi avslutade terminen med (numera traditionsenlig) övernattning i tält i Nytorpet. 
Under höstterminen var vi 13 barn. Vi fortsatte att följa årstiderna i vår naturruta. Tillsammans skapade vi ett nytt insektshotell (finns att inspektera på baksidan av kanotskjulet). Mycket fokus på täljning och knivregler under höstterminen och vi hade även en träff där vi nåltovade julpynt. Vi har lekt mycket under hösten och gjort olika uppdragskort med fokus på samarbete. Vi avslutade terminen med reflexrunda och korvgrillning och pulkaåkning.  
Mulle/strövarna rävarna  barn födda 2015-2016
Vårterminen 2023 var den sista terminen som Mulle för gruppen med barn födda 2016/2015. Till höstterminen blev gruppen en Strövargrupp som efter noggrann omröstning fick namnet ”Strövargruppen Rävarna”.Vår utgångspunkt för träffarna under både vår och höst var som tidigare vid Markastugölen i Karlshamn men med några träffar förlagda till Nytorpet. Gruppen har träffats 6 tillfällen varje termin. Under våren bestod gruppen av 13 barn, under hösten av 12 barn. Gruppen har haft två ledare; Kristina Andersson och Sofie Larsson och en hjälpledare, Tomas Adenbrant. Under vårterminen deltog även ytterligare två hjälpledare; Una Qvarnström och Marika Mårtensson. Vårterminens träffar hade teman som karta, mörkervandring, fåglar, håvning, kanotpaddling och övernattning i storstugan i Nytorpet. Under höstterminen och första terminen som strövare fick barnen bekanta sig mer med stormköket. Vid varje träff fick två barn med hjälp av en ledare använda stormköket genom att sätta ihop delarna och tillaga någonting gott att bjuda övriga i gruppen på. De teman som avhandlades under hösten var naturens skafferi, svamp, karta, vilse och mörkerrunda. Terminen avslutades med stationer då syskon och föräldrar fick vara med för att ta del av de teman vi gått igenom under terminen och äta lunch tillsammans i naturen.
Strövarna/lufsarna lodjuren barn födda 2012-2014
Under året som gått har vi varit 11 barn i Lufsarna. Ledare var Niklas Leide och Sara Ingves och hjälpledarna Magnus Knutsson, Nisse Stormlod och Kalle Bäck. Barnen var mycket uppspelta över att gruppen har gått upp till att bli Lufsare och vi fick en del nya barn som började under 2023. Utöver att vara i Kölja har vi fokuserat på att göra utflykter till olika delar av Blekinge. Under vårterminen var vi mycket i Kölja för att de nya barnen skulle komma in i gruppen och på höstterminen gjorde vi fler utflykter. Vi har haft både vandringar och flera cykelutflykter, något som uppskattades mycket av barnen. Vi fick tyvärr ställa in några träffar under höstterminen. Alla barnen visade önskan om att fortsätta nästa termin.
Lufsarna barn födda 2010-2011
Ledare för lufsarna var Matilde Hansen Wamsness och Hanna Larsson. Carin Gagner var ledare vt.23 för att sen sluta som ledare. Lufsarna träffades 12 gånger under året och de var 9-10 barn.


Det har fortsatt varit ett stabilt gäng med hög närvaro och en massa äventyrslust. 
Barnen blir mer och mer självständiga. Varje träff börjar vi med att prata igenom terminen, dagen och hur vi förhåller oss till varandra. 


Vi har gjort olika aktiviteter såsom: matlagning, fossiljakt på Ivön, testat Geocaching, fiskat och äntligen fått vår första fisk, flera övernattningar och bl.a. sovit i vindskydd, paddlat kanot (nu klarar barnen paddla utan en vuxen i kanoten), plockat svamp och tillagat den, vinterbadat och klättrat.
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Verksamhetsberättelse I Ur och Skur Åkergrodan.

2024-03-15
Vi är idag fem utbildade pedagoger inom I Ur och Skur verksamhet. På

förskolan finns 3 st KPP (Kvalitetssäkrad personalplanering) som finns i

huset vilket innebär fasta vikarier.

Vi har 36 st inskrivna barn på Åkergrodan, samt särskild kö till vår

verksamhet. Nuvarande kö till U&S är 4 st som har önskat plats i aug

samt sept.

I vårt förhållningssätt följer vi naturens årstider när vi är ute på våra

skogsäventyr, värna och var rädda om naturen och djuren. Det är VI som

hälsar på i naturen och alla djuren.

En fantastisk skog finns alldeles intill vår förskolegård dit vi går en dag i

veckan i våra olika grupper. Grupperna är uppdelade efter barnens

åldrar 1-2,5 år och 2,5 -5 år. Barnen packar sin ryggsäck med frukt,

vatten och knäckebröd.

Vi går till våra basplatser i skogen vilket skapar trygghet och lugn - det

blir igenkänning att gå till samma plats. Vi har olika “hållplatser” på

vägen som är kända för barnen, där stannar vi till och samlar ihop

gruppen. Vi sjunger “Hej Skogen- sången” när vi går till skogen samt Hej

då- skogen, vid samma plats när vi går hem. I skogen får barnen leka

mycket, skapa relationer tillsammans med naturens klassrum. Ibland

använder vi oss av stormkök och kokar gröt. Vi har alltid reflexvästar på

oss när vi lämnar förskolans gård och går ut genom grinden.

Vi använder oss av våra karaktärer i vårt tematiska arbete, så ibland får

vi besök av Skogsmulle, Nova, Fjällfina, Laxe i våra dramatiseringar i

“Sagans Värld”. Karaktärerna uppmärksammar oss på olika fenomen

och händelser som vi sedan genom tematiskt arbete fördjupar oss i.

Vårt utvecklingsområde detta läsår är att lyfta barns hälsa och

välbefinnande utifrån ett helhetsperspektiv. Barnen får uppleva ett aktivt

friluftsliv och reflektera över hur det kan främja vår hälsa. Åkergrodan

har ett arbetssätt där hälsa som rörelse, motorik och naturupplevelser

sker på ett naturligt sätt.

Vi äter lunch och mellanmål i vår ute-matsal med de äldsta barnen när

temperaturen ute är tillåtande, måltiden ska vara lustfylld och harmonisk.

Linus Ingemarson Prästslättens förskola. Ur och Skur Åkergrodan
ÖVRIGT

Styrelsearbete och Årsmöte
Under 2023 hölls 8 styrelsemöten. Årsmötet hölls i Nytorpet den 19 mars 2023  med 32 röstberättigade medlemmar.
.
Programblad och medlemsinformation
Vi fortsatte med programblad i form av en liten folder. Vi gör ett programblad för vår och ett för höst. Det är ett bra sätt att visa våra aktiviteter, kontaktpersoner mm överskådligt. Programbladet går dessutom ut som mail till våra medlemmar.  

För varje speciellt arrangemang har vi dessutom skickat ut en inbjudan via mail.
Vi har nu en uppdaterad maillista till alla medlemmar, som inte tackat nej till att få vår föreningsinformation. Basen är Friluftsfrämjandets nya medlemsregister som vi kompletterat med de mailadresser vi redan hade på äldre medlemmar.  

Hemsidan
Martin Ingves har ansvarat för hemsidan där man kan hitta till våra aktiviteter och program.  Lokalavdelningen finns även på Facebook och har Instagramkonto
STYRELSENS SAMMANFATTNING AV 2023
Barnverksamheten fortsätter att utvecklas positivt efter en nedgång i börja av 2000-talet. 

Vandringarna har blivit mycket populära med två grupper daglediga på onsdagarna och en söndagsgrupp. 
Öppet hus med tipspromenader har inte fått så bra uppslutning som man kan önska och vi får försöka förbättra aktiviteten och nå fler. 
Långfärdsskridsko har gått trögare, mycket beroende på milda vintrar men också på att vi inte lyckats få yngre ledare. 

Bastun har ungefär lika många besökare som 2022. På grund av höga elpriser har vi bara dambastun öppen lördagar och söndagar. I övrigt får damer som så vill nyttja herrbastun, där vi har vedaggregat.

Vårt medlemstal blev 392, en ökning med 54 medlemmar, som till större delen förklaras av att barnen i I Ur ochSkur åter har registrerats som medlemmar. 
Tack alla ni frivilliga medarbetare, som ställer upp och tack till Fritidsenheten i Karlshamns Kommun, som bistår oss ekonomiskt med vårt underhåll av anläggningarna.

Vi tackar alla sponsorer. Era bidrag betyder väldigt mycket för vår verksamhet.
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