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Föräldrainformation Camp Glöd
17-19 maj 2019			

Glöm inte att anmäla er till Camp Glöd, vårt härliga läger. Hör med era ledare vad ni ska välja på anmälan för att det ska bli rätt.

Då vi fått frågor om fästingar och myggor mm så kommer här lite info:
För att minska risken för fästingar och myggbett rekommenderas att bära heltäckande kläder, även om det är sommar och varmt.
När vi sover ute så sover vi i underställ (långa armar och ben) och mössa/buff, detta för att inte frysa men även för att minska risken för fästingar och myggbett, mygg/fästing medel kan ge visst skydd.
Kolla era barn när de kommer hem. Hos barn sätter sig fästingarna ofta på huvudet, speciellt vid öronen och i hårfästet. Men kolla hela kroppen.
Under Camp Glöd har vi som vanligt ett informationstält, ledare som är utbildade och utrustade med första hjälpen och fästingplockare.
Det finns fästingar som kan bära på olika sjukdomar som Borrelia eller TBE, de flesta fästingar smittar inte men enstaka fall med TBE har upptäckts på Järavallen, där vi ska vara.
Vi i Friluftsfrämjandet tar inte ställning för eller emot vaccinering. För info/frågor gällande fästingburna sjukdomar och/eller vaccinering rekommenderar vi att ni kontaktar 1177 eller er vårdcentral.
Anmälan för alla
Alla barn och ledare som vill vara med på Camp glöd ska anmäla sig via ett formulär på vår hemsida www.friluftsframjandet.se/campglod senast den 20 april. Vi kommer sedan att via mail fakturera lägeravgiften till alla barn. (Ingen lägeravgift för ledare och medföljande förälder som hjälper till som funktionär)

Frågor
• Fästingar, myggor och/eller vaccin, kontakta er vårdcentral eller 1177
• Camp Glöd, kontakta era ledare
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Välkomna med anmälan! 
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